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PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 
DU 5 juin 2024 

Membres présents : 	 38 

Membres excusés : 	 26 
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Titre Nom Prénom Titre Nom Prénom
Monsieur BARONE Pascal Monsieur LEUBA Valentin
Monsieur BERTHOLET Serge Monsieur LUTHI Jean-Claude
Monsieur BIRCHER Jakob Monsieur MONOD Charles
Monsieur BORNET Michel Monsieur NAPPEY Grégoire
Monsieur BRÖNNIMANN François Monsieur PASCHOUD Ludovic
Monsieur CHARLTON Brian Monsieur PATUREL Jacques
Monsieur CHEVALLEY André Monsieur ROD Armand
Monsieur CHEVALLEY Christophe Monsieur ROD Sébastien
Monsieur CRISINEL André Monsieur ROUSSEIL François
Monsieur DIRAC Richard Monsieur SAÏD Naaman
Madame EHRWEIN LUTHI Jacqueline Monsieur SANDOZ Philippe
Monsieur ENGLER Olivier Monsieur SCHLAEPPI Robin
Monsieur FRANGIONI Francesco Monsieur SCHLAEPPI Pierre-Alexandre
Monsieur GUEX Dominique Monsieur SIMON Marcel
Monsieur GUILLEN Carlos Monsieur STAEHLI Nicolas
Monsieur HIRT Pierre Monsieur SUTER François
Monsieur HUGUELET Jacques Monsieur SUTTER Patrick
Monsieur LEUBA Jean-Samuel Monsieur VENZI Christian
Monsieur TURATTI Alain Monsieur NORDBACK Petter

Titre Prénom Nom Titre Prénom Nom

Monsieur Raymond AGUET Monsieur Fabien LAVANCHY

Monsieur Alain AMY Monsieur Jean-Daniel LECOULTRE

Monsieur Paul BUJARD Monsieur Jean-Marc LUDI

Monsieur Raphaël CAVIN Monsieur Patrick MARGUERAT

Madame Charlotte CLERC-MATTHIS Monsieur Laurent MEIENHOFER

Monsieur Jean-Daniel CONUS Monsieur André OBERSON

Monsieur Nicolas CRISINEL Monsieur Daniel PARISOD

Monsieur Christian DENERIAZ Monsieur Jean-Louis PASCHOUD

Monsieur Xavier DEWARRAT Monsieur Claude RICHOZ

Monsieur Kilian DUGGAN Monsieur Fabien ROCHBACH

Monsieur Bernard GABRIEL Monsieur René TERRIN

Monsieur Claude-Alain GAY Monsieur David TSCHUDI

Monsieur Jean-Daniel GAY Monsieur Marc-Aurèle VOLLENWEIDER
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1. Salutations du Président 

Le Président Samuel Leuba salue les personnes présentes et ouvre l’assemblée générale ordinaire à  
19h35 

2. Remarques sur le procès verbal de la dernière assemblée générale 

Le président  demande à l’assemblée s’il y a des modifications ou adjonctions concernant le procès 
verbal du 5 juin 2024.  
Néant. 
Le procès verbal est adopté à l’unanimité par l’assemblée 

3. Rapport du Président 2023-24 

Comme tous les Membres ont pu s’en rendre compte, l’exercice 2023-2024 s’est déroulé dans d’ex-
cellentes conditions. 

En premier lieu, la pressée s’est faite par une magnifique météo. Le chef-pressoir dans son rapport 
ci-dessous détaille cet événement qui fut parfaitement réussi. L’on tient à remercier le vigneron de 
l’année, M. Ludovic Pachoud, lequel est venu assister à la pressée avec l’ensemble de ses vendan-
geurs. 

La fête des vendanges a permis à notre association de tenir comme à l’accoutumée le caveau du 
« Fin naze ». Nous avons expérimenté une première avec les appareils destinés à encaisser l’argent 
virtuel des bracelets. Nous avons pu maintenir malgré tout parallèlement le paiement en cash. Tout 
a bien fonctionné, à la surprise générale ! 

La suite de la saison offrit l’opportunité de se retrouver à l’occasion de la taille, d’une part, mais 
aussi lors de la dégustation du vin nouveau du millésime chez notre vigneron Ludovic Pachoud, 
dans son caveau de Lutry. 

Si l’échantillon à déguster fut fort modeste, d’autres crus ont été servis à la pleine satisfaction des 
membres présents. 

Enfin, la séance d’étiquetage s’est déroulée dans le caveau de notre vigneron, donnant sur la 
Grande-Rue. Nombreux furent les membres qui partagèrent ainsi cet évènement et l’apéritif qui 
suivit. 

Pour terminer, je souhaiterais rappeler aux membres la nécessité qu’ils retirent dans les meilleurs 
délais le carton de vin auquel ils ont droit auprès du vigneron de l’année. Passé la pressée suivante, 
l’Association disposera des cartons non retirés. 

Je remercie chaque membre pour la participation aux évènements de l’année et surtout à ceux qui 
ont travaillé à la pressée ou à la tenue du caveau. 

J’espère vous voir nombreux lors des futurs évènements. 
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Je tiens enfin à remercier tous les membres du Comité pour leur excellente collaboration. 

	 Jean-Samuel Leuba 

4. Rapport du chef pressoir 

Samedi 30 septembre 2023, au Château de Lutry, nous avons procédé à la 43ème pressée de notre 
Association. Cette année, c’est 2 semaines plus tard qu’en 2022. Il fait beau, la journée est enso-
leillée, dans la prolongation d’un été magnifique. 
L’équipe du matin, motivée comme à son habitude, est fidèle au rendez-vous. Le temps d’un café/
croissant et nous voilà déjà en train de récupérer les éléments du pressoir qui gogent dans la fon-
taine depuis quelques jours. Après les efficaces coups de brosse pour nettoyer toutes ces pièces, le 
pressoir se monte sans aucune difficulté. Tout est fin prêt pour commencer cette 43ème pressée dans 
les meilleures conditions. 
Le vigneron de l’année vient de Lutry, c’est Ludovic PASCHOUD.Grâce à l’aide d’une jolie équipe 
composée de familiers, d’amis et de membres de notre Association, il effectue la vendange le matin 
même et nous livre 140 caissettes d’une jolie récolte. Les grappes sont belles. Après la pesée effec-
tuée grâce à notre balance d’époque, nous pouvons commencer à fouler ces 1'868 Kg de raisin 
Pour le baptême il y a foule dans la cour du Château et ce nombreux public venu assister à cette cé-
rémonie. On peut enfin profiter de l’apéritif offert par l’Association. Notre membre Jakob BIR-
CHER accompagne ce moment convivial de ses quelques notes musicales fort agréables et bien 
appréciées. 
Les équipes du matin et de l’après-midi se réunissent autour des tables pour partager les succulents 
rôtis et diverses salades qui nous ont été préparés et servis par le couple Chantal et Jean-Daniel 
CONUS. 
Au vu du programme quelque peu avancé au regard des années précédentes, nous pouvons rapide-
ment enchaîner avec les diverses opérations telles que serrage à la palanche, pose et dépose des 
poissons, brassages, enlèvement des corbeilles et enfin coupe du gâteau pour terminer cette pressée 
aux environs de 20h00. 
Notre vigneron peut enfin repartir avec quelques 1'500 litres de moût qui ont été extraits de notre 
pressoir afin de procéder à la suite de la vinification dans sa cave. Nous pouvons relever que notre 
rendement d’environ 80% est juste excellent. 
En conclusion et comme à mon habitude, je tiens vivement à remercier tous les acteurs qui ont 
contribué à la réussite de cette magnifique journée, sans oublier notre musicien et nos cuisiniers que 
je félicite encore chaleureusement pour ce qu’ils nous ont concocté, ainsi que les nettoyeurs du len-
demain qui effectuent cette tâche ingrate de rétablissement mais non moins incontournable. 
On se réjouit déjà de pouvoir prochainement déguster ce millésime 2023 chez Ludo, tout comme de 
se projeter dans le courant de l’automne 2024 pour vivre la 44ème pressée. 
A votre bonne santé à tous et mes meilleurs vœux pour cette fin d’année. Je vous invite également à 
consulter notre site internet pour vous remémorer cette pressée au travers des très nombreuses pho-
tos, ainsi qu’à agender les diverses et prochaines activités de notre Association qui sont listées dans 
cette palanche 

	 	 	 	 	 	 	 	 Le Chef pressoir / Jacques PATUREL 
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5. Rapport du caissier 
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RAPPORT DU CAISSIER DE L'ASSOCIATION 
DU PRESSOIR DU CHATEAU DE LUTRY 

 
EXERCICE 2023/2024 

 
 
Monsieur le Président, 
Mesdames et Messieurs, 
 
Les comptes qui vous sont présentés pour l’exercice 2023/2024 se soldent par un bénéfice de 
CHF 1'337.35, le nouveau capital de l’association se monte à CHF 22'373.75.   
  
Quelques informations relatives aux comptes sous revue : 
 

- Cotisations stables, 4 départs pour 4 arrivées. 
 

- Charges et produits concernant les manifestations & pressée 
Dans les encaissements (~300.00 de vente de vins pressée) le solde concerne la FDV 
Dans les frais (900.00 de pressée) (550.00 de versé cette année la FDV), pour le reste, il s’agit de 
frais d’autres manifestations organisées durant l’exercice, notamment l’AG et l’étiquetage. 

 
- Fournisseurs Vendanges – charge identique par rapport à la récolte précédente. 

 
- Décision du comité d’amortir les marchandises stock (hors inventaire bouteilles) figurant au bilan 

en fonction du résultat, cela a été fait pour moitié environ sur cet exercice. 
 

- Charges exceptionnelles - cadeau de départ de Dédé Crisinel. 
 
Le solde de du compte courant à la BCV au 30 avril 2024 est de CHF 24'374.10. 
 
Il reste 2 cotisations à encaisser à ce jour. 
 

Les passifs transitoires sont composés notamment du solde du décompte à payer à Ludovic Paschoud 
pour la récolte sous revue et des frais concernant l’étiquetage. Tous ces montants sont payés à ce jour. 
 
Je tiens à vous remercier, ainsi que le comité, pour la confiance accordée. Je reste à disposition pour 
tout renseignement complémentaire. 

         
        Richard Dirac 
        Caissier 
Lutry, le 5 juin 2024 
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6. Rapport des vérificateurs 
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RAPPORT DES VERIFICATEURS DES COMPTES 
DE L'ASSOCIATION DU PRESSOIR DU CHATEAU DE LUTRY 

 
 

EXERCICE 2023/2024 
 
 
Monsieur le Président, 
Mesdames et Messieurs, 
 
Les vérificateurs soussignés se sont réunis à la terrasse du café de la Tour, le 4 juin 2024 à 
17h30. 
 
Conformément au mandat qui nous a été confié, nous avons procédé au contrôle des 
comptes et bilan de l'exercice 2023/2024. Nous avons effectué les contrôles nécessaires et 
constatons que la comptabilité est tenue avec exactitude et que les pièces correspondent 
avec les écritures. 
 
Nous constatons que l’exercice 2023/2024 se solde par un bénéfice de CHF 1'337.35 et que le 
capital de l’association se monte au 30 avril 2024 à CHF 22'373.75.  
Nous avons également vérifié que le solde auprès de la BCV se monte au 30 avril 2024 à 
CHF 24'374.10. 
 
Nous remercions le caissier pour la tenue des comptes. 
 
Sur la base de ce qui précède, nous vous recommandons, Mesdames et Messieurs: 
 

 D'accepter les comptes 2023/2024, tels que présentés. 

 De donner décharge au caissier. 

 De relever les vérificateurs de leur mandat. 

 
Les vérificateurs : 

    

  
       
  
Lutry, le 5 juin 2024  
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7.Adoption des comptes 
Suite aux divers rapports mentionnés ci-dessus, l’assemblée accepte les comptes tels que présentés à 
l’unanimité 

8. Décharge au caissier et au comité et relever la commission de son mandat 

  
- L’Assemblée  donne décharge au caissier, au comité  

9. 	 Admissions, démissions, autre 

Le président annonce 3 demandes d’admission 

Le président propose à l’assemblée d’accepter par acclamation  ces 3 nouveaux membres présents 
ou excusés. 
L’Assemblée accepte à l’unanimité ces nouveaux membres. 

Démissions :  1 

Mr. Rémy Berthet 

Mr. André Crisinel est nommé membre d’honneur 

10. Election du Président 

Afin de reconduire le mandat de président en la qualité de Mr. Jean - Samuel Leuba  pour l’exercice 
2022-2023, le secrétaire François Suter demande à l’assemblée sa réélection par acclamation.  

M Samuel Leuba remercie l’assemblée pour la confiance témoignée et reprend les rennes pour 
la suite de l’assemblée. 

11. Election du Comité 

Le président annonce que le comité se représente soit : 

Président :	 	 Jean-Samuel Leuba 
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Monsieur Georges LEHNHERR

Monsieur Peter NORDBACK

Monsieur Alain TURATTI
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Vice-président :	 	 François Rousseil 

Trésorier :	 	 Richard Dirac  

Chef pressoir :	 	 Jacques Paturel  

Expert vigneron :	 	 Christophe Chevalley 

Secrétaire :	 	 François Suter 

Le Comité est reconduit par acclamation 

12. Election des vérificateurs pour l’exercice 2024-2025 

M. Michel Bornet est nommé 1er vérificateur 
M. Carlos Guillen est nommé 2ème vérificateur 
M. Dominique Gay accepte de fonctionner comme suppléant 

13. Présentation du nouveau vigneron et remise du diplôme 

Le président remercie le vigneron du millésime 2023, Mr Ludovic Paschoud et lui remet : 
son diplôme de Grand Palanchier 

Le vigneron pour l’exercice 2024-2025  sera M. Daniel Bühlmann, vigneron de la commune de 
Lutry 

14. Propositions individuelles, divers 

- Le président recherche des éléments historiques sur le pressoir de l’association 
- La sortie de l’association en 2025 (45ème pressée), les deux organisateurs, Mrs Schlaeppi et 

Staehli,  vont préparer une sortie printanière 
- Le chef pressoir informe l’assemblée qu’il recherche des bénévoles pour la futur pressée 2023, 

il fait circuler une feuille d’inscriptions. 
- Remerciement à la Municipalité pour la pose de la bâche sur la cour du château. 

L’assemblée est close à 20h15 
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2ème partie : 

- Distribution des diplômes du concours Fin naze 24 par le chef pressoir  
- Ludovic Paschoud est très honoré de la remise de son diplôme  
- Dégustation du millésime 2023 
- Distribution des bouteilles aux membres qui en font la demande  auprès de notre vigneron 

Ludovic Paschoud 
- Un apéritif est offert aux membres présents à l’issue de l’assemblée 

	 Au nom du Comité 
	 Le secrétaire 
	 François Suter
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